

“年终奖一万八”情暖环卫工

南通一论坛热帖引起众多网友关注,环卫部门回应:确有其事,但环卫工人月收入仅600多元

近日,在南通一论坛上,一则名为《关怀环卫职工,情暖环卫人心(港闸环卫年终奖18000元)》的帖子刚出,就立即引起了轩然大波。不少网友纷纷质疑其真实性,认为只有坐办公室的工作人员才能拿到如此之多,并不能覆盖环卫一线工人。不过,记者从南通市港闸区环卫处了解到,一线的环卫工人,企业编制和事业编制都能拿到18000元的年终奖金。同时,有关部门坦言,企业编制的环卫工人的工资很久没变了,月收入还是400多元。

□快报记者 何洁

发帖: 环卫年终奖18000元

“太给力了,环卫年终奖18000元。”1月28日,在南通一当地论坛上,网友“环卫工人”发了一则名为《关怀环卫职工,情暖环卫人心(港闸环卫年终奖18000元)》的帖子,帖子一出,立即引起了众多网友的关注。

帖子内容大意如下:港闸区委区政府高度重视城市建设管理,关心重视环卫工人的工作条件和工作环境,不断提高环卫工人的福利待遇。2010年在各级领导的关心下,区政府拨付环卫职工奖金人均18000元……

“不要看人均,这个有假的,应该问正常普通员工是多少。”网友“我本善良”第一个提出了疑问。“领导3万5,职工1千。人均1万8。”网友“nt-fish”调侃道。“1万8一定是发给坐办公室的领导,风吹日晒,冒严寒扫大街的一线清洁工,估计一个零头都没有。”网友“henrysummer”说得特别肯定。

尽管质疑声不断,但是其中也不乏支持的声音。“我也听说了,是18000元。”网友“尼佳索”说。“如果是真的那真的是好事,他们真的是很辛苦!”网友“ryx84101”表示赞同。“假如平时拿那么少,460元/月的话,过年年终奖拿18000元的话还是可以接受的。”网友“白云青舍”也很认可。

求证:18000元年终奖确有其事

前天下午4点多钟,记者前往了南通市港闸区环卫处了解情况。不巧的是,环卫处的相关负责人恰好外出参加慰问活动,财务科的相关负责人则外出银行给职工发放该笔奖金了。环卫处的办公室工作人员给记者介绍了大致情况。

一名工作人员告诉记者,这是经过港闸区政府讨论研究的,是为保障职工的全年总收入。普通职工年终奖即为18000元,一般干部则为此基础的1.1倍,副科级干部为1.2倍,正科级干部为1.3倍。

当记者询问普通职工是否就指在马路上进行清扫的员工

时,该办公室工作人员给予了肯定,其又补充说道,一线的环卫工目前共有三种编制,事业编制、企业编制和劳务工。“事业编制和企业编制是拿相同的奖金,都是区政府拨款,但劳务工就要看其劳务公司了,在此发放奖金范围之列。”该工作人员告诉记者,目前,港闸区环卫处一线环卫工中,共有事业编制70人左右,企业编制119人,劳务工人28人。也就是说大部分环卫工人都能拿到此笔奖金。

坦言: 拿到手月收入仅有400多元

那么环卫工人的月收入是否是网上所说的仅400多元呢?该工作人员也给予了肯定。其称,月工资已经多年没有调整过了,企业编制的环卫工月工资为615元,扣去了五保后(医疗、养老、生育、工伤、失业)后即剩下400多元。

“加上年终发的18000多元,每个月2000元左右,超过南通市最低工资标准了。”该工作人员回应记者的疑问,并称,如果按月按最低工资发放的,这笔年终奖就很可能没有了,算一下账,是没有这样拿得的。“都和环卫工讲清楚的,也没有看见谁有意见。”此外,该工作人员提到,事业编制的职工,工资则看工龄的长短。据该工作人员透露,年终奖今年略有上调,去年发了15000元,前年发了14000元。

随后,记者在港闸区转了一圈,试图找到一名环卫工人采访,但环卫工人已下班,未联系到。

劳动部门: 月工资须达最低标准, 年终奖仅是公司福利

昨天下午,记者就此致电了南通市劳动部门。一位工作人员告诉记者,现在南通市区最低工资标准为960元/月(含个人保险),2月1日(今日)起将调整为1140元/月(含个人保险)。如果工资仅为600多元/月,显然没有达到政策规定的标准。至于年终奖,属于福利待遇,和工资并不相关。该工作人员提醒,若存在相关问题,当事人可向公司所在地的劳动保障监察大队进行投诉。

□快报记者 何洁

»快报调查

年终奖揭开盖头:高的发9万,有的一毛不拔

年终奖人均3937元? 六成被访者称没达标!

“你的年终奖,给力吗?”昨日,快报记者经过对多个行业的调查发现,今年的年终奖贫富差距很大,高的发9万,没有年终奖的也大有人在。有机机构调研显示,南京人均年终奖3937元。然而六成街头被访者表示没达标。

□快报记者 项凤华

公务员: 多发一个月工资

“我们年终奖就多发一个月的工资!其实只是发一个月的考核奖,1319元。”南京的公务员小孙向朋友倾诉说,自己工作四年了,每年都如此。同样,在省级机关工作的小李告诉记者,

他们早“阳光”了,他们已经很久没有看到过“年终奖”这三个字了。

同样,在南京一家事业单位工作的小林说,他们的年终奖是2000元外加一箱水果。

教师: 年终奖普遍不高

“4000元,不多。”南京市一所四星级中学的冯老师提起自己的年终奖有些不好意思:“我的教龄都有30年了,年终奖和刚进学校的大学生一样多,其实这笔钱也是每个月从自己的

绩效工资中扣下来的,考核合格就在年底发给自己。

“没有年终奖,年底我们学院给每个老师准备了一个大礼包,按照往年惯例,就是一箱干货。”大学老师李先生坦承。

银行: 4年工龄年终奖8万多

在南京一家银行工作的孙小姐面对记者的采访,急忙表示:“低调,低调,不要太宣扬啊!”孙小姐2006年硕士毕业后,进入南京一家银行工作,2008年又跳槽

到另一家银行,“我们都是密薪制的,我不知道其他人拿多少。不过,我算是中低层的吧,年终奖是8.2万,这个是税前的,扣完税就没有这么多了。”

房地产: 拿到手的有4万

于小姐在南京一家知名房地产公司从事销售工作,同样,他们也是实行密薪制,公司规定不能互相打听薪资待遇。不过,对于刚打到银行卡上的年

终奖,于小姐比较满意:“扣完税,拿到手的有4万。我还算是半个新人呢,2006年才进公司,估计那些资历深的老人,年终奖肯定更可观。”

IT业: 年终奖9万

“其实,发多少年终奖,我们心里早就清楚了,因为我们的年终奖标准是月薪3倍计发的,也就是说全年发15个月工资。”在南京一家外企IT公司担当中

层主管的谢先生告诉记者,他们IT业工资一般都不低,像他工作8年,平均月薪是3万,那么年终奖就是9万,当然了,这个是税前的,扣完税就没这么多了。

服务业: 没年终奖的不少

在中山北路上的一家快餐厅,服务员李大姐告诉记者:“年终奖,一毛钱都没有,我也从来没有想过。”在龙江一户大学老师家

里当住家保姆的朱阿姨昨天喜滋滋地说:“年底,雇主给了我300块钱红包,说是我不回家的补偿,等到了7月份再给我调休。”

中小企业: 有的以发实物为主

在珠江路上一家电脑公司工作的王先生说,公司每年好像和厨具“干”上了,不是发锅就是发餐具,今年发的是电蒸锅和一箱苹果。这两样东西到了手里才发现,处理起来还真有点难度。家住南京还好说,苹果留着慢慢吃。而对于他这类老家在外地的员工,要把这些福利运回家,就难了。特别是那电蒸锅最伤脑筋:自己买了一个,买电视的时候商家送了一个,通过电视购物买微波炉的时候又送一个,现在又发一个,都可以开电蒸锅专卖店了。

在新街口一家外贸公司上班的丁小姐说,她的年终奖就是500元苏果卡,她觉得比发东西实惠,家里缺什么就到超市里挑。不过,她觉得发神马都是浮云,唯有钞票给力,因为现在什么都在涨,平时她要还房贷,每个月几乎花光了工资,所以如果年底发点钱,就可以买买自己喜欢的东西了。

年终奖人均3937元? 网友直呼“被平均”!

近日,某知名人力资源机构发布的《企业年终奖调研报告》显示,在受调查的全国25个城市当中,今年南京年终奖排名第七,人均金额达3937元,前两位分别是北京和上海。

“你拿到近4000元年终奖了吗?”昨天,记者在新街口采访了20多位市民,“我们是被平均了!这个人均3937元的数据是怎么算出来的?”超过60%的人都认为自己没有达到这个标准,他们认为这个数据只适用于少数人,一般打工者都属于“被增加”。

在网络上,网友“四十三岁退休”表示,年终奖是一文没有。“鸡蛋化石”说:“我们单位非常稳定,比单位更稳定的就是工资,让人不悲不喜。我不想知道今年的年终奖是多少,就是后年的年终奖我也知道,连一个月工资都没有。”“飞入天空看云”抱怨,对年终奖非常的不满意,因为年终奖根本没考虑今年物价大涨的因素,就几千块,仍和去年一样。

心有多野,未来就有多远。梦想激涌,每个成就都是起点。

勇者,从不满足现状;智者,尤擅提升自我。

汽车周刊,一路勇往直前,就如你一样,

我们携手,为了更远大的前景不断超越自我,为梦想插上翅膀。

梦想。插上翅膀